

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 16 1725 Четверг, 13 апреля 1944 г. Год издания 13 й

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта сегодня, 10 апреля, в результате успешного обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений в сочетании с фронтальной атакой овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — ОДЕССА — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии.

В боях за овладение ОДЕССОЙ отличились войска генерал-полковника ЦВЕТАЕВА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-полковника ЧУЙКОВА, генерал-лейтенанта ГЛАЗУНОВА, генерал-лейтенанта МОРОЗОВА, генерал-майора ГОРОХОВА, генерал-майора РУБАНЮКА, генерал-майора КУПРИЯНОВА, генерал-майора МАКУВЧУКА; кавалерийские соединения Кубанских казаков генерал-лейтенанта ПЛИЕВА; танкисты генерал-майора танковых войск ЖДАНОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта НЕДЕЛИНА; генерал-лейтенанта артиллерии ВОЗНЮКА, генерал-майора артиллерии ЛЕВИНА, генерал-майора артиллерии КОСЕНКО; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации ТОЛСТИКОВА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО и связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение ОДЕССОЙ, представить к присвоению наименования „ОДЕССКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 10 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим ОДЕССУ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трех сот двадцати четырех орудий.

Кораблям Черноморского флота в это же время произвести салют двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати орудий в честь войск, освободивших от немецких захватчиков важнейший порт на Черном море — ОДЕССУ.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ОДЕССЫ

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза.

И. СТАЛИН.

10 апреля 1944 года.

Обеспечим общественный скот кормами

Героическая Красная Армия с каждым днем одерживает все новые боевые победы над злостным врагом. Это радует каждого трудящегося нашей страны, кому дорога интересы своей любимой Родины. Чтобы помочь героическому фронту в скорейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков, необходимо еще больше и лучше работать, неустанно развивать общественное животноводство в колхозах, поднять его продуктивность и полностью сохранить молодняк.

Для того, чтобы выплнить эту задачу необходимо создать прочную кормовую базу. В текущем году в нашем, Нарыш-инском колхозе, как и в ряде

других колхозов района, создается большое затруднение с кормами. Чтобы избежать истощения общественного скота я решил отнять от горожан, находящихся в своем личном пользовании, 12 пудов сена и взаимобразно передать его колхозу.

Призываю всех колхозников и индивидуальных владельцев скота, имеющих запас кормов, последовать ему примеру.

Созданием кормовой базы обеспечим полное сохранение общественного скота, поднимем его продуктивность, тем самым дадим стране и Красной Армии еще больше мяса, масла и др. продуктов животноводства.

П. Глухов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 5 ПО 11 АПРЕЛЯ 1944 ГОДА).

В Исса 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на валу государственную границу с Чехословакией и Румынией, на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше тридцати других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Праг севернее города Ясс, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Непрестанно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дрохтя и Ботошани и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров. Развивая успех наши войска переправились через реки Серет и Суказа и 10 апреля овладели румынскими городами Рэдэуци, Сельва, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и около 150 других населенных пунктов. К югу города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пышкави и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Кристештий нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Ясском направлении наши войска с боями заняли город и крупную железнодорожную станцию Тыргу-Фурно.

На Тырнэвском направлении наши войска с боями продвигались вперед, заняли более 100 населенных пунктов, вплотную подошли к городу Тырнэв и ввязались в бои на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта предприняли наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов, из них один эшелон с орудиями и танками, и 2 эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За два дня — 6 и 7 апреля противник оставил на поле боя более 7 тысяч трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3200 немцев. Имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили 40 танков, 5 самоходных орудий «фердинанд», 188 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1000 лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате успешного обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — ОДЕССА — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим подступы к центральным районам Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое боевое мастерство и героизм.

На днях в Исса 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Г. Губкина на переполи в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишувским позициям немцев. Одновременно наши войска форсировали Сиваш, прорвали оборону на южном берегу Сиваша и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов, 2686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1000 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление, войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важным железнодорожным узлом Крым — Джанкой.

Войска Отдельной Приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Керчь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перешли через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

Районная партийная конференция

9 апреля с.г. состоялась II районная партийная конференция, с повесткой дня: 1. Отчет о работе РК ВКП(б), 2. Отчет ревизионной комиссии, 3. Выборы членов РК партии, 4. Выборы кандидатов в члены РК партии и 5. Выборы ревизионной комиссии РК ВКП(б).

По первому вопросу с докладом за отчетный период выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Киселев, после чего широко было развернуто обсуждение отчетного доклада.

Выступивший в прениях тов. Купресс (Нарышнин) отметил, что районная партийная организация за отчетный период проделала большую работу, и несмотря на трудности военного времени, добилась на ряде участков некоторых успехов. Вместе с этим — говорит тов. Купресс, — в работе райкома были и недостатки. Нарышнинский колхоз имеет до 10 проц. посевной площади. Но должной помощи в его работе не оказывалось. Специалисты райзо — зоотехники, агрономы больше всего бывают в небольших колхозах, а в таких крупных колхозах, как Нарышнинский, где больше всего имеется трудностей в работе, бывают очень редко. Тов. Купресс пожелал новому составу РК партии больше оказывать агрозоотехническую помощь крупным колхозам.

Делегат тов. Федонин (райзо) остановился на вопросе о подготовке семян к весеннему севу и отметил, что не все еще первичные парторганизации занимаются этим вопросом. В результате в ряде колхозов — Боркинском, Дашинском и др. семена некоторых культур имеют большую засоренность и к севу не пригодны. Тов. Федонин так же подверг критике работу ряда первичных парторганизаций и отдел кадров РК партии за то, что они не оказали достаточной помощи в укомплектовании краткосрочных курсов по подготовке колхозных кадров.

Тов. Бекмешова (РК ВЛКСМ) рассказав о лучших колхозных комсомольских организациях, активно участвующих в хозяйственной и общественно-политической жизни района, подвергла критике работу ряда первичных парторганизаций за их слабую помощь комсомольским организациям.

Делегат тов. Куськова (райпищеккомбинат), коротко рассказав о работе предприятия, критиковала РК партии за недостаточную помощь предприятиям местной промышленности.

По докладу выступили также тт. Линьков (МТС), Макарецва (Ивановка), Устинова (маслозавод), Ометов (контора связи), Ефремова (представитель обкома ВКП(б) и др., всего 19 чел.

После заключительного слова докладчика тов. Киселева райпартконференция приняла соответствующее решение. Конференция признала политическую линию РК ВКП(б) правильной, практическую работу удовлетворительной.

По второму вопросу повестки дня с отчетным докладом ревизионной комиссии РК партии выступил тов. Линьков. Конференция единогласно утвердила отчет рев. комиссии.

Затем конференция приступила к разрешению третьего вопроса повестки дня — выборы членов РК ВКП(б).

В новый состав РК ВКП(б) закрытым (тайным) голосованием и браг 21 человек, в том числе тт. Киселев В. П., Мирошкина З. А., Егоров В. П., Колузанов А. Т., Золотов П. П., Лукьянов П. П., Темнов А. А., Рыбиков В. М., Дубинов Д. А., Рябин П. П., Глазнова А. П., Мальцев Н. Г., Макарецва Д. В., Зубарева М. В., Аболешев С. П., Матасов П. С., Линьков П. К., Штырев А. П., Райкова М. И., Сегастьянов А. Е., Солдатенков Д. Н.

Кандидатами в члены РК партии избраны тт. Егорушин А. Н., Егоров М. М., Одинцов М. Е., Буликов М. И., Федонин М. Е.

В состав ревизионной комиссии избраны тт. Куськова Д. В., Ометов П. А. и Щемаков С. Е.

Пленум райкома ВКП(б)

10 апреля состоялся первый организационный пленум РК ВКП(б). Пленум единогласно избрал секретарей и членов бюро РК ВКП(б), утвердил руководящих отделами РК партии и редактора районной газеты «К. П.».

Первым секретарем РК ВКП(б) избран тов. Киселев В. П., вторым — тов. Рябиков В. М., секретарем по кадрам — тов. Мальцев Н. Г.

В состав бюро избраны тов. Киселев В. П., Рябиков В. М., Мальцев Н. Г., Аболевцев С. П., Темнов А. А., Колузанов А. Т., Глазова А. П.

Заведующими отделами утверждены — организаторским тов. Глазова А. П., пропаганды и агитации — тов. Севастьянов А. Е., военным — тов. Золотов П. П. Редактором районной газеты «Колхозный путь» — утверждена тов. Колузанов.

Полной готовностью встретим весенний сев

Воодушевленные победами Красной Армии на фронтах Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, трудящиеся колхозники и колхозницы сельхозартелей Благодаратовского сельсовета, взяли на себя обязательство добиться в 1944 г. высокого урожая всех культур. Выполняя взятое обязательство колхозы сельсовета успешно готовятся к весеннему севу, чтобы провести его организованно и на высоком агротехническом уровне.

План заготовки и вывозки местных удобрений колхозами сельсовета перевыполнен. Семья засыпана полностью, по всем культурам, которые проведены на вохожест и хранятся в хороших складах. Ликвидированы недостатки, отмеченные комиссией по проверке готовности колхозов к севу, проходившей в конце марта — и в ремонте сельхозинвентаря. Плуги, бороны, культиваторы и другой инвентарь отремонтированы. В колхозах заканчивает

ся ремонт телег, сбруй. Производственные планы составлены во всех колхозах, обсуждены на общих собраниях колхозников, а в Благодаратовском колхозе уже доведены в отдельности до каждой бригады, звена. Колхозники знают кто и где будет работать, за что отвечать. Лошади поставлены на отдых.

Чтобы недопустить больших затруднений в проведении сева из-за недостатка тягловой силы, в колхозах приучаются к транспортным и полевым работам крупный рогатый скот. Например в Благодаратовском колхозе при плане 5 голов приучено 15 бычков и теленков, которые будут использоваться на хозяйственных работах.

Взяты обязательства по успешному проведению сева и по получению высокого урожая колхозники Благодаратовского сельсовета выполнят с честью. А. Сауни, председатель Благодаратовского сельсовета.

МТС на кануне весеннего сева

Во время начать весенний сев, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести его — является первоочередным долгом, священной обязанностью каждого работника сельского хозяйства. Особенно почетна и ответственна задача в успешном проведении весеннего сева и получении высокого урожая в текущем году возлежера на МТС.

Воодушевленные победами Красной Армии на фронтах Отечественной войны ремонтники МТС, развернув социалистическое соревнование добились неплохих успехов в ремонте тракторного парка и тем самым с честью выполняли взятые на себя обязательства. План ремонта тракторов выполнен на 101,5 проц. с высоким качеством работ. Бригады уже укрупнены и готовы выехать в колхозы.

Но в работе МТС имеется и ряд существенных недостатков. Медленно выполняется план

ремонта сельскохозяйственного тракторного инвентаря. Например план ремонта плугов выполнен всего лишь на 77,7 проц, сеялок — на 82,3 проц, культиваторов на 89,3 проц. Плохо обстоит дело с заготовкой твердого топлива для газогенераторных машин. Из плана 1880 куб. м. заготовлено только лишь — 347 куб. м. А также колхозы г. С. Майданский Сумаревский, П. Майданский не заготовили чурки ни одного кубометра.

С каждым днем приближается весенний сев. На колхозных полях уже кое-где появились проталины. Дирекция и первичная гарторганизация МТС, руководители колхозов и сельсоветов должны принять все меры к тому, чтобы в оставшиеся дни до начала полевых работ полностью устранить имеющиеся недостатки в подготовке к севу и встретить его во всеоружии. Ф.

С.Майданский колхоз к севу не готовится

Приближается весенний сев. До него остались считанные дни. Многие колхозы нашего района уже готовы выехать в поле.

Но далеко не так обстоит дело в С.Майданском колхозе им. 2-й пятилетки. К севу колхоз не готовится, план по вывозке удобрений не выполнен, сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован. Тягло также находится в плохом состоянии. Производственный план не составлен и до колхозников не доведен. Агроуча не организована.

Думает ли правление колхоза и его председатель тов. Шощин проводить весенний сев? Л.

Шире организуем предмайское социалистическое соревнование

П. Ближе не 1-го мая и не смотра бьются с на рабочем классе амзаво в нашей ст. а не вы октй трудовой подтам. Коллективы рабочих и инженерно-технических работников в за в и фабрик, колхозники и колхозницы, работники МТС и колхозов страны берут на себя обязательство еще выше поднять производительность труда, чтобы досрочно выполнить производственные планы. В дни войны эти традиционные соревнования достигли особой силы.

К коллектив рабочих П.Майдаванской промартели (председатель тов. Шаров), включившись в предмайское соревнование, взял обязательство досрочно выполнить производственную программу II квартала и с честью выполняет взятое обязательство. Но руководители промкомбината, Букалейской промартели давно собираются провести собрания, беседы по вопросу о предмайском соревновании, но так до сего времени и не провели.

Задача перечисленных партийных и комсомольских организаций, сельсоветов добиться, чтобы в предмайском социалистическом соревновании за лучшие показатели в работе участвовали все рабочие промпредприятий и артелей, все колхозники и колхозницы района.

Фролова.

Переписка с фронтовиками

Не жалея сил работать на благо Родины

(Письмо с фронта)

Дорогие товарищи колхозники, колхозницы и колхозная интеллигенция Боркинского колхоза «Красный бор». Мы офицеры, сержанты и солдаты воинской гвардейской части, где командиром ваш одесельчанин, четырежды орденосец, кавалер ордена Отечественной войны гвардии капитан Тимофей Алексеевич Трунин, посылаем вам, дорогие друзья, пламенный гвардейский, боевой привет.

Заверяю вас, товарища, колхозники, что под командованием Тимофея Алексеевича мы с честью выполним приказ Родины и приказы нашего любимого полководца, Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Не пожалеем сил, крови, а если понадобится и самой жизни для полного разгрома гитле

рочно выполнить производственную программу II квартала и с честью выполняет взятое обязательство. Но руководители промкомбината, Букалейской промартели давно собираются провести собрания, беседы по вопросу о предмайском соревновании, но так до сего времени и не провели.

Задача перечисленных партийных и комсомольских организаций, сельсоветов добиться, чтобы в предмайском социалистическом соревновании за лучшие показатели в работе участвовали все рабочие промпредприятий и артелей, все колхозники и колхозницы района.

Фролова.

С честью выполним свои обязательства

(Ответ колхозников)

Дорогие товарищи офицеры, сержанты и бойцы Н-ской гвардейской части, где командиром наш славный земляк Тимофей Алексеевич! Шлем мы вам горячий колхозный привет. Ваше письмо мы получили и от души желаем вам и всей вашей части еще больше, еще смелее быть ненавистных фаши тов. Письмо было зачитано на общем собрании, оно воодушевило всех колхозников, внесло новую струю сил и энергии для еще лучшей работы на колхозных полях.

Мы, колхозники Боркинского колхоза, работаем на колхозных полях не жалея сил, мы знаем, что каждый лишнее собраный килограмм зерна, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов — это удар по немецко-фашистским захватчикам. Мы никогда не допустим, чтобы наша родная Красная Армия испытывала недостаток в хлебе, масле, мясе и других продуктах и приложим все наши усилия к тому, чтобы вы, дорогие офицеры, сержанты и бойцы были сыты, одеты и обуты. У нас в колхозе нет колхозников, которые бы не участвовали в

колхозном производстве. Мы знаем, что честный и добросовестный труд — это наша священная обязанность, которую мы выполняем и впредь будем выполнять с честью.

Наш Боркинский колхоз в 1943 году дал государству 8 тысяч пудов хлеба, в том числе 250 пудов в фонд Красной Армии, 498 пудов, в фонд Главного командования и 300 пудов продали в порядке госзакупа. Кроме того продали государству 8460 пуд. картофеля. За тот же год мы дали государству 246 пудов мяса, 762 кг. масла, 8570 штук яиц. За время войны колхозники нашего колхоза собрали и сдали для бойцов, командиров Красной Армии несколько сот теплых вещей, в том числе полушубки, шерстяные варежки, носки и др. вещи.

Мы мобилизуем все силы, используем все свои резервы для того, чтобы усилить помощь нашей любимой Красной Армии. В 1944 году будем еще лучше, еще напряженнее работать на колхозных полях.

По поручению общего собрания: Кондрашин, Шигаршин, Боронкова, Ванюкова.

В ПИОНЕРСКОМ ОТРЯДЕ

В Курихинской НСШ 49 учащихся являются пионерами. Из них создано четыре звена, выбран штаб отряда из четырех человек. Пионерская организация работает по плану. Каждую неделю проводятся сборы звеньев и один раз в месяц проводится сбор отряда.

Оживленно и весело проходят пионерские сборы. На них обсуждаются самые разнообразные вопросы: о дисциплине, успеваемости, посещаемости пионеров и школьников и др. Большую помощь в работе пионерской организации оказывает педагогический коллектив школы. Учителя проводят на сборах беседы, лекции. Директор школы тов. Смирнов провел беседу на тему «Творческий путь А. С. Пушкина», всерьез тов. Боченков В. В. провел беседу о жизни и деятельности К. Е. Ворошилова, проводились беседы и на другие темы. Часто на сборах проводим чтение журналов и газет, разучиваем песни, танцы и игры. По окончании сборов звеньями коллективно катаются на лыжах.

Наши пионеры держат тесную связь с раздельными бойцами Н-ского госпиталя. Много подарков (сыночков) бойцам. Большую помощь оказывают пионеры семьям фронтовиков в подвозке дров, сева, уборке помещений и уходе за детьми.

Большинство пионеров является передовыми учениками в школе, они участвуют только на добросо и отличии. Например, Борзукова Мира, Смирнова Римма, Блюхерова Вера, Васюкова Нина, Румянцева Жанна, Макаревич Нюра, Песняков Анатолий и др. С отстающими пионерами проводится большая работа. К ним прикрепляются более сильные ученики, а также оказываются помощь со стороны учителей.

Пионерский отряд издает свою стенную газету «Пионер». Салама пионеры устроили два витрины со Отечественной войне. Активное участие принимают пионеры в подготовке колхозов к весеннему севу, они собирают золу, птичий помет.

В работе пионеротряда есть еще недостатки. Но мы постараемся устранить их и будем работать еще лучше.

Меркулова, старшая пионервожатая школы.

Газета помогла

Заметка под заголовком «Закрепляет молокопоставки», опубликованная в «К. П.» от 16 марта, послужила на расхождение и для принятия мер в райуполнаркомзаг, откуда сообщили, что изл. жезные в ней факты подтвердились.

За невыяснение должных мер по ремонту сепаратора на Мотылевском самовом пункте директор маслозавода тов. Устинова предупреждена.

На период ремонта сепаратора молокопоставки от колхозов и колхозников Ижевского и Мотылевского сельсоветов временно разрешено принимать маслом.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ